Konrad, ur. w kwietniu 2010 r., Daniel ur. w czerwcu 2008 r. oraz Seweryn ur. we wrześniu 2006 r. – przyrodni bracia, którzy od 2015 r. przebywają w Domu Dziecka. Chłopcy trafili do placówki bardzo zaniedbani, wielu rzeczy musieli uczyć się od podstaw. Rodzice zmagają się z problemem alkoholowym, nie mają stałego miejsca pobytu, w domu stosowano przemoc. Rodzice zostali pozbawieni władzy rodzicielskiej, nie utrzymują systematycznego kontaktu z dziećmi. Chłopcy mają liczne przyrodnie rodzeństwo, w tym pełnoletnie, które nie zamierza przejąć opieki nad braćmi.  
Konrad jest leczony w Poradni Zdrowia Psychicznego, ma stwierdzone zaburzenia zachowania. Uczęszcza do szkoły przyszpitalnej Dziennego Oddziału Psychiatrycznego dla Dzieci. Chłopiec wymaga indywidualnej opieki, jego rozwój intelektualny kształtuje się na poziomie inteligencji niższej niż przeciętna. Konrad jest chłopcem rozmownym, chętnym do podejmowania aktywności, lubi grać na konsoli i innych sprzętach elektronicznych. 
Daniel jest chłopcem bystrym, zaradnym, pomocnym, uśmiechniętym i otwartym. Bywa charakterny, jednak nie sprawia problemów wychowawczych, łatwo nawiązuje prawidłowe relacje z rówieśnikami oraz dorosłymi. 
Seweryn rozwija się w normie dla swojej grupy wiekowej. Jest chłopcem, który łatwo nawiązuje kontakt werbalny, wypowiada się swobodnie, jest otwarty i spontaniczny. Chętnie gra w gry komputerowe oraz aktywnie spędza czas na świeżym powietrzu grając w piłkę nożną. Daniel i Seweryn również są pod opieką Poradni Zdrowia Psychicznego. 
Chłopcy bardzo chcieliby mieć rodzinę. 
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