Na rodzinę czekają Mateusz i Ala.

Mateusz M. urodzony w listopadzie 2007 r. oraz Ala M. urodzona w październiku 2008 r.- od lipca 2012 r. przebywają w zawodowej rodzinie zastępczej. Od kiedy rodzeństwo trafiło do rodziny zastępczej ojciec się z nimi nie kontaktował. Matka biologiczna sporadycznie odwiedzała dzieci, zazwyczaj tylko wtedy kiedy opiekunowie zastępczy zainicjowali kontakt. 
[bookmark: _GoBack]Mateusz uczy się dobrze, stara się sprostać stawianym mu wymaganiom. Z rówieśnikami ma dobry kontakt, jest miły koleżeński i bardzo wrażliwy, zdarza się, że nie panuje nad swoimi emocjami. Mateusz jest chłopcem spokojnym i uczuciowym, chętnie się przytula. Chłopiec jest pod opieką psychiatry ze względu na problemy z zapamiętywaniem i ze skupieniem uwagi oraz obniżony nastrój. Uczęszcza systematycznie na zajęcia z psychologiem. Dziewczynka również jest pod stałą opieką psychiatry z powodu hiperkinetycznych zaburzeń zachowania oraz zaburzeń emocjonalnych wieku dziecięcego. Nie sprawia problemów wychowawczych, ma dobre relacje z rówieśnikami, jest aktywna ruchowo. Mateusz i Ala chodzą na basen, uczęszczają na treningi piłki nożnej oraz należą do zespołu pieśni i tańca. Rodzeństwo ma jeszcze jednego starszego brata, który jest pod opieką babci, sporadycznie się spotykają. 
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Na rodzinę czeka Dawid.

Dawid ma 9 lat - od 2013 r. przebywał w Domu Dziecka. Został tam umieszczony interwencyjnie z powodu zaniedbań i nadużywania alkoholu przez rodziców. W 2014 r. został umieszczony w rodzinie zastępczej u babci, jednak z uwagi na to, że nie sprawowała nad nim opieki w sposób właściwy, w 2017 r. został przeniesiony do zawodowej rodziny zastępczej. Dawid ma trzy młodsze przyrodnie siostry, które zostały adoptowane, on z uwagi na swój wiek nie miał takiej szansy. Ze względu na zaniedbania ze strony matki, babki oraz pobyt w placówce rozwój Dawida przebiegał z opóźnieniem. Ma dwuletnie opóźnienie w szkole. Obecnie nadrabia braki. Dawid jest dzieckiem pogodnym i miłym w kontakcie, chętnie spędza czas na świeżym powietrzu, lubi bawić się w chowanego i berka, jest sprawny motorycznie. Potrafi wytrwale pracować, gdy osoba dorosła poświęca mu czas oraz pozytywnie motywuje, doceniając jego starania. Potrzebni są mu rodzice, którzy go zaakceptują i pokochają. 	
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		Barbara S. urodzona w czerwcu 2016 r. - Rodzice małoletniej mają niestabilną sytuację 
socjalno – bytową, ojciec nadużywa alkoholu, matka jest osobą niepełnosprawną intelektualnie w stopniu lekkim, choruje na padaczkę. Babcia dziecka również chorowała na padaczkę. Dziewczynka urodziła się w 38 tygodniu ciąży siłami natury, z wagą 2200 g. Poród obył się w domu, a ciąża nie była kontrolowana. U dziewczynki rozpoznano padaczkę oraz wrodzone zniekształcenie lewego stawu biodrowego, lewostronny przykurcz przewodzeniowy. Napięcie mięśniowe - globalnie obniżone. Lekarz stwierdził opóźniony rozwój psychoruchowy. Jest pod stałą opieką rehabilitanta. Obecnie napady padaczkowe występują sporadycznie. W toku badań, które Basia przeszła stwierdzono również małogłowie oraz dysmorfizm twarzy: pogrubiały szew czołowy, krzaczaste brwi. Małoletnia jest obecnie diagnozowana u genetyka (podejrzenie Zespołu Cornelii de Lange). Opiekunowie obserwują znaczną poprawę w rozwoju swojej podopiecznej. Basia jest dzieckiem pogodnym, uśmiechniętym, towarzyskim, skrada serce ludziom wokół siebie.  

	Jakub Z. urodzony w sierpniu 2012 r. – od sierpnia 2015 r. przebywa pod opieką rodzinnego domu dziecka. Ojciec nie żyje, matka nie kontaktuje się z synem. Chłopiec posiada starsze rodzeństwo jednak nikt go nie odwiedza. Kuba ma wydane orzeczenie o niepełnosprawności uwagi na zaburzenia emocjonalne. Jest pod opieką Poradni Zdrowia Psychicznego od października 2015 r., systematycznie uczęszcza na terapię psychologiczną. Ma zdiagnozowany FAS, bywa nadpobudliwy. Wymaga troskliwej opieki rodziców i specjalistycznej opieki medycznej. Rozwój chłopca jest poniżej normy, wymaga wspomagania we wszystkich sferach. Jakub miewa napady złości oraz trudności z uwagą. Od momentu umieszczenia w rodzinnym domu dziecka stał się bardziej ufny, potrafi dostosować się do zasad panujących w domu, chętnie bawi się z innymi dziećmi, potrzebuje troskliwej opieki i miłości. 

	Kacper T. urodzony w lutym 2015 r., Zuzia T. w urodzona marcu 2010 r. i Gosia T. 
urodzona w czerwcu 2008 r. – trzyosobowe rodzeństwo od marca 2017 r. przebywa w rodzinnym domu dziecka. Powodem umieszczenia małoletnich w pieczy zastępczej było sprawowanie przez matkę opieki w stanie nietrzeźwym. Matka biologiczna nadużywała alkoholu, była pod opieką kuratora i asystenta rodziny, w domu prowadzono procedurę Niebieskiej Karty. Dzieci mają liczne przyrodnie, starsze rodzeństwo, jednak nie mogą przejąć nad nimi opieki. 
Zuzia i Gosia to bardzo aktywne dziewczęta (bywają nadpobudliwe), Zuzia ma cechy przywódcze, potrafi postawić na swoim, Gosia zaś jest dzieckiem wesołym i pojętnym, posiada zasoby które warto rozwijać, jest muzykalna, tańczy, śpiewa i rysuje. Kacperek chętnie się przytula i okazuje uczucia, bywa nieufny w stosunku do obcych osób. W domu rodzinnym starsze siostry opiekowały się Kacperkiem, były dla niego jak matka. Rodzeństwo potrzebuje rodziców, które zaakceptują ich historię i przeżycia, a przede wszystkim pokochają i zapewnią bezpieczny dom. 

 	Rebeka G. urodzona w październiku 2006 r. i Jessica G. urodzona w kwietniu 2008 r. – siostry, które od września 2015 r. przebywają w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej. Wraz z nimi w domu dziecka przebywają dwaj starsi bracia, którzy nie chcą być adoptowani. Rodzice bardzo rzadko odwiedzają dzieci, w przeciągu dwóch lat spotkali się z małoletnimi trzy razy. Rebeka ma stwierdzone ADHD, jest pod opieką specjalistów. Dobrze radzi sobie z nauką, aspiruje na czerwony pasek, nie sprawia problemów wychowawczych. Dziewczynka jest uzdolniona artystycznie, pięknie maluje i śpiewa, uczęszcza na zajęcia chóru, kółko przyrodnicze i plastyczne. Jest zaangażowana w życie szkoły, dobrze się uczy, radzi sobie z matematyką. Jessica również jest pod opieką psychiatry, z uwagi na nadpobudliwość ruchową. Dobrze radzi sobie z nauką, nie sprawia większych problemów wychowawczych w szkole. Dziewczynka jest wygimnastykowana, interesuje się akrobatyką, ładnie śpiewa, bardzo rzetelnie wykonuje swoje dyżury w placówce. Jessica jest dziewczynką pogodną i uśmiechniętą, jest lubiana. Często pomaga innym bezinteresownie, głównie wychowawcom. Między siostrami bywa burzliwie, aczkolwiek obie pragną kogoś tylko dla siebie, nawet „na własną rękę” szukają rodziny, która chciałaby je adoptować. 

	Kasper P. urodzony w czerwcu 2012 r. i Liliana P. urodzona w sierpniu 2005 r. – rodzeństwo, które wielokrotnie zmieniało swoje miejsce pobytu: przebywali w różnego typu placówkach naprzemiennie wracając pod opiekę rodziców biologicznych. Obecnie Liliana nie chce widywać się z mama i tatą, zbyt wiele razy ją zawiedli. Rodzice są osobami uzależnionymi od alkoholu. Rodzeństwo ma niedobór wzrostu i wagi, wadę postawy i nawracające infekcje dróg oddechowych. Kasper uczęszcza do przedszkola. Jest chłopcem grzecznym, wrażliwym, zgodnie współpracuje z rówieśnikami. Potrafi skupić się na wykonywanym zadaniu, wytrwale wykonuje kolejne próby, przy odrobinie zachęty stara się dojść do rozwiązania. Rozwój Kaspra przebiega nieharmonijnie: bardzo dobrze jest rozwinięta sfera rozumienia liczb, dobrze mowa, a także w normie logika i inteligencja wzrokowa. Podejrzenie o nieprawidłowości występują w obszarze samodzielności oraz motoryki precyzyjnej. Lila uczęszcza na kółko muzyczne, lekkoatletykę, należy do harcerstwa. Dziewczynka jest spokojna, wrażliwa, bardzo rozsądna jak na swój wiek. W wielu sytuacjach starsza siostra sprawowała opiekę nad bratem jak jego matka, opiekowała się nim, karmiła, myła. Rodzeństwu potrzebna jest rodzina, która da im poczucie bezpieczeństwa i stabilizacji, a także dużo miłości i akceptacji. 
